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DIE LINKE. Sachsen 

Landesvorstand 

Niederschrift der Telefonkonferenz des Geschäftsführenden 

Landesvorstandes vom 04. April 2016 

Teilnehmende Mitglieder: 

Antje Feiks, Rico Gebhardt, Jayne-Ann Igel, Bernd Spolwig 

Entschuldigte Mitglieder: 

Stefan Hartmann, Jana Pinka 

Erstellung der Niederschrift: 

Juliana Schielke 

Vorgelegte Drucksachen / Unterlagen / Niederschriften zur Information: 

Tagesordnung 
Übersicht Vorbereitung Landesvorstandssitzung am 8. April 2016 
Vorbereitung der Beratung mit den Kreisvorsitzenden am 9. April 2016 
DS 5 – 116 Vorschlag für die Tagesordnung des 13. Landesparteitages 
DS 5 – 118 Vorschlag für die Arbeitsgremien des 13. Landesparteitages 
DS 5 – 119 Vorschlag für die Geschäftsordnung des 13. Landesparteitages 
DS 5 – 120 Mandatsträger*innenbeiträge, Abgeordnetendiäten und -zulagen sowie Spenden 
DS 5 – 121 Zeitleiste zur Vorbereitung der Bundestagswahl 2017 
DS 5 – 122 Lastschrifteinzug durch den Stadtverband Leipzig 
DS 5 – 123 Satzungsänderungsantrag Delegiertenschlüssel Landesparteitag 
DS 5 – 124 Konferenz „Was zu tun ist?“ (Arbeitstitel) 
DS 5 – 125 Auswertung Internationaler Frauentag am 8. März 2016 
DS 5 – 126 CSDs in Sachsen 

Tagesordnung: 

1. Vorbereitung Landesvorstand am 08.04.
2. Vorbereitung Beratung mit den Kreisvorsitzenden am 09.04.
3. Vorbereitung Beratung mit den Ortsvorsitzenden am 16.04.
4. Sonstiges

TOP 1 – Vorbereitung Landesvorstand am 08.04. 

- einige Tagesordnungspunkte müssen auf die nächste Sitzung geschoben werden
- für den Tag der Sachsen wird es voraussichtlich ein Fraktionszelt und keine Parteimeile mehr geben; der

Tagesordnungspunkt kann vermutlich entfallen
- erste Verständigung zum Bundesparteitag (inhaltlich und personell): die ersten Antragshefte sind

eingetroffen; es gibt im April noch eine Telefonkonferenz der Landesvorsitzenden dazu; es gibt Kritik an
unserem Laizismusantrag von Bodo Ramelow, Gregor Gysi und einigen anderen; soll mit dem
Landesvorstand diskutiert werden

- Arbeitsweise des Landesvorstandes: es werden stetig inhaltliche Debattenpunkte geschoben und auch
die Arbeitsgruppen funktionieren nicht gut; soll zur Klausur im August diskutiert werden

- Zwischenstand der AG Wahlverfahren
- zu den Satzungsmodellen soll bis Freitag etwas vorliegen
- Strukturdebatte im Landesvorstand: kann vermutlich auch zu dieser Sitzung behandelt werden
- Lastschrifteinzug des SV Leipzig: hierzu muss es formal einen Beschluss geben
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- Einschätzung der Wahlergebnisse der Landtagswahlen in Sachsen-Anhalt, Baden-Württemberg und 
Rheinland-Pfalz

- Vorschlag für eine Konferenz „Was zu tun ist?“: es gibt den Wunsch, grundsätzlich zu überlegen, was wir 
tun können; wir haben ein Problem, aus dem wir rauskommen müssen

- Antrag zum Thema Mandatsträger*innenbeitrage, Diäten und Spenden von A. W.
- Vorbereitung Landesparteitag: Tagesordnung, Zeitplan, Arbeitsgremien, Geschäftsordnung (mit einigen 

Änderungen), Satzungsänderungsantrag zu den Delegiertenschlüsseln (soll nur aus den 
beitragszahlenden und beitragsbefreiten Mitgliedern ermitteln werden)

- Zeitleiste Vorbereitung Bundestagswahl 2017
- Auswertung zum Internationalen Frauentag - ohne Debatte
- Planungen zu den CSDs in Sachsen - ohne Debatte
- der Leitantrag zum Landesparteitag ist noch in Arbeit
- zum Wahl- & Aufstellungsverfahren gibt es heute Abend noch eine Telefonkonferenz; wird dann mit der 

Vereinbarung zwischen Landesvorstand und Kandidierenden verschickt
- Mitgliederentwicklung und Maßnahmen soll jetzt zum Quartalsabschluss behandelt werden 

TOP 2 – Vorbereitung Beratung mit den Kreisvorsitzenden am 09.04. 

- Vorbereitung Landesparteitag: erster Entwurf zum Leitantrag und zum Wahl- & Aufstellungsverfahren,
Vereinbarung mit den Kandidierenden, Satzungsmodelle und Satzungsänderungsanträge;
Tagesordnung, Zeitplan, Arbeitsgremien

- Diskussion einer gemeinsame Strategie "Kampf der Prekarität in der Mitte der Gesellschaft" wird
entfallen

- Stand Satzungsdebatte und Planung gemeinsamer Delegiertenvorbesprechungen
- Auswertung der Landtagswahlen und Konferenz „Was zu tun ist?“
- Verständigung zum Bundesparteitag: inhaltlich, personell, Anträge
- es wird vermutlich Diskussionen zu Finanzen geben
- wir müssen mehr Diskussionszeit einplanen, weil es einige neue Kreisvorsitzende gibt
- Runde „Aktuelles aus den Kreisen“ wird mit aufgenommen

TOP 3 – Vorbereitung Beratung mit den Ortsvorsitzenden am 16.04. 

- Einladungen sind raus; es sind 3 Workshops geplant
- am gleichen Tag findet eine Aktionskonferenz der Bundespartei zur Kampagne „Das muss drin sein“ und

eine Veranstaltung zum Umgang mit der AfD in Berlin statt

TOP 4 – Sonstiges 

Es gibt keinen weiteren Gesprächsbedarf. 

F.d.R.
Dresden, 14.04.2016 

Antje Feiks 
Landesgeschäftsführerin 


